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TESTO DELL’INTERROGAZIONE 
 
 
 
Mandati diretti per centri richiedenti l’asilo: con  quale dicitura figurano i 
mandati diretti per pasti, pulizia e lavanderia?  
 
 
La Argo 1 non è la sola impresa ad essere stata ingaggiata tramite mandato diretto nei centri di 
Camorino, Lumino e Peccia. Anche le imprese che si occupavano dei pasti, della pulizia e della 
lavanderia nei centri gestiti dal Cantone sono state scelte tramite mandato diretto, ha spiegato il 
Consigliere di Stato Paolo Beltraminelli nel suo intervento di lunedì 13 marzo in Gran Consiglio. 
Non ci è stato però possibile reperire riferimenti a questi mandati nella “Lista delle commesse 
dell'anno 2015 aggiudicate a invito o incarico con importi superiori a Fr. 5'000”. 
 
L’on. Beltraminelli nella stessa occasione ha affermato che tutte le spese, comprese quella della 
Argo 1, figurano nel consuntivo. Dal consuntivo 2015 però non è possibile capire a quanto 
ammontavano questi mandati visto che non ci sono voci di spesa così dettagliate. Nei conti 
finanziari, a pagina 88, infatti figura solo la tabella allegata. 
 
È possibile che dati più dettagliati e maggiori spiegazioni siano state fornite alla Commissione della 
gestione nell’ambito della sua attività di analisi dei conti del Cantone. Ma, come noto, né a me 
quale deputato né a tutti i cittadini e le cittadine che a questo fossero interessati è possibile avere 
accesso al materiale distribuito in seno alla Commissione della gestione, né tantomeno dei verbali 
relativi alle discussioni. 
 
Non mi resta quindi che chiedere al Consiglio di Stato: 

1. Con quale dicitura e quale numero di riferimento sono stati registrati i mandati diretti per pasti, 
pulizie e lavanderia nei centri per richiedenti asilo gestiti dal Cantone nella “Lista delle 
commesse dell'anno 2015 aggiudicate a invito o incarico con importi superiori a Fr. 5'000” e in 
quella per il 2014? 

2. Sotto quale voce di spesa del consuntivo 2015 e 2014 sono stati inclusi i mandati diretti per 
pasti, pulizie e lavanderia nei centri per richiedenti asilo gestiti dal Cantone e per la Argo 1? 

3. Può il Consiglio di Stato fornire il dettaglio delle voci di spesa nelle quali figurano i mandati 
diretti per pasti, pulizie e lavanderia nei centri per richiedenti asilo gestiti dal Cantone e per la 
Argo 1? 

 
 
Matteo Pronzini 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Allegato:  citato 
 


